

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Храм Воскресения,  
с.Фроловское



СРЕДА

18 апреля 2018 года

№ 30 (2161)

Подписной индекс издания 54950



## 19 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

19 апреля 1991 года был принят федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации». Именно этот день принято считать датой образования государственной службы занятости населения России и профессиональным праздником работников этого института. Современные биржи труда располагают целым арсеналом средств для помощи безработным: базы предложений от работодателей, учебные центры по переподготовке и дополнительному образованию, центры психологической помощи, тренинги по созданию резюме и поиску работы, ярмарки вакансий, программы стажировок и др. 19 апреля принимают поздравления профессионалы своего дела, работающие в службах занятости, обладающие знаниями и опытом, которые позволяют им решать проблемы рынка труда на высоком профессиональном уровне.

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА!

**Примите самые искренние поздравления  
с Вашим профессиональным праздником!**

Служба занятости уже давно стала неотъемлемой частью нашего общества. Ваш труд, направленный на решение острых социальных проблем, приносит неоценимую пользу району. Благодаря профессионализму и слаженной работе Ваших специалистов, жители получают действенную помощь в трудоустройстве и социальной адаптации.

Желаем Вам неиссякаемого оптимизма, терпения, новых профессиональных достижений, крепкого здоровья, счастья Вам и Вашим близким!

Глава Большесельского муниципального района

**В.А.ЛУБЕНИН**

Председатель Собрании представителей Ю.Н.УШАКОВ  
Председатель Общественной палаты Большесельского района

**Н.Д.МАКАРОВА**

## ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ



Общественная приемная  
Губернатора Ярославской области  
в Большесельском муниципальном районе  
объявляет о проведении 27 апреля 2018 года

### ДНЯ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

С 9.00 до 17.00 в Общественной приемной,  
которая находится по адресу:

**с. Большое Село, пл. Советская, д. 5, каб. 25**

каждый гражданин может получить

бесплатную консультацию адвоката или иного  
профессионального юриста по правовым вопросам.

Предварительная запись на прием, которая не является

обязательной для получения консультации,

производится в Общественной приёмной

или по телефону:

**8 (910) 969-25-96**

19 апреля 14:00-17:00

## ОФИЦИАЛЬНО

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля 2018 года в 10 часов в зале администрации Большесельского муниципального района состоится очередное заседание Собрании представителей Большесельского муниципального района пятого созыва.

Повестка дня.

1. Отчет о работе Администрации муниципального района за 2017 год. Докладывает: Лубенин В.А. - Глава Большесельского муниципального района

2. Об исполнении районного бюджета за 2017 год. Докладывает: Лыкова В.В. - начальник Финансового управления Администрации.

3. О внесении изменений и дополнений в решение Собрании представителей Большесельского муниципального района №262 от 14.12.2017 «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 гг.». Докладывает: Лыкова В.В. - начальник финансового управления Администрации.

4. Об утверждении перечня имущества Большесельского сельского поселения, предлагаемого к передаче в собственность Большесельского муниципального района. Докладывает: Романова Т.В. - ведущий специалист отдела имущественных, земельных отношений, градостроительной деятельности, АПК и ООС Администрации Большесельского муниципального района.

5. О внесении изменений в решение Собрании представителей № 254 от 14.12.2011 года «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг структурными подразделениями Администрации Большесельского муниципального района и оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг». Докладывает: Дорошенко С.Н. - ведущий специалист организационно-правового отдела Администрации БМР

6. Разное

Председатель Собрании представителей Ю.Н.УШАКОВ

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

# НА ОХРАНЕ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

### АНАЛИЗ РАБОТЫ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА И СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В БОЛЬШЕСЕЛЬСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ ЗА 2017 ГОД

Охрана труда — система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

Отметим, что охрана труда является частью социально-трудовых отношений и этим отличается и от безопасности труда (любого труда, включая самообслуживание), и от безопасности производства, и от техники безопасности.

Именно поэтому охрана труда является элементом социальной политики общества и государства, именно потому она входит составной частью в трудовое право, именно потому основное положение охраны труда — обеспечение безопасных и здоровых условий труда — является одним из основных конституционно закрепленных прав каждого гражданина Российской Федерации.

Для построения системы управления охраной труда важно подчеркнуть, что работодатель обязан создать «нормальные» условия для труда. Закон относит к таким условиям, в частности, «...исправное состояние помещений, сооружений, машин, технологической оснастки и оборудования; своевременное обеспечение технической и иной необходимой для работы документацией; надлежащее качество материалов, инструментов, иных средств и предметов, необходимых для выполнения работы, их своевременное предоставление работнику; условия труда, соответствующие требованиям

охраны труда и безопасности производства».

Управление социальной защиты населения организует сбор и обработку информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей Большесельского муниципального района.

Организует работу Координационного совета по условиям и охране труда на территории Большесельского муниципального района. В 2017 году ежеквартально проводились заседания Координационного совета, где заслушивались руководители организаций, по поводу нарушений установленных в ходе проверок трудового законодательства. Так в 2017 году заслушано 15 руководителей, где установлены нарушения Трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Управление социальной защиты населения осуществляет организационно-методическую помощь организациям по вопросам охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений, за 2017 год — 201 обращение.

Специалист Управления социальной защиты населения участвует в расследовании несчастных случаев на производстве с тяжелым, групповым и смертельным исходом. За 2017 г. в районе несчастных случаев по категории тяжелый, смертельный, групповой не зарегистрировано.

Проводится работа по организации проведения обучения по вопросам охраны труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей — индивидуальных предпринимателей, проверки знания

ими требований охраны труда, а также проведения обучения по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте. В 2017 году обучено по охране труда 2 группы: всего 88 человек из 37 организаций.

Ведется уведомительная регистрация коллективных договоров, заключенных на территории Большесельского муниципального района. В районе на сегодняшний день действуют 26 коллективных договоров. За 2017 год представили на уведомительную регистрацию коллективные договора — 10 организаций, в том числе: заключили коллективные договора 7 организаций, внесли изменения в коллективные договора 8 организаций.

Заключено Трехстороннее Соглашение между Администрацией, Советом работодателей района и Объединением Профсоюзов района на 2016-2018 годы и Территориальное отраслевое соглашение по организациям системы образования на 2015-2018 годы.

Осуществляется контроль, за исполнением коллективных договоров. За 2017 год проверено — 8 коллективных договоров.

Проводится работа по осуществлению внутриведомственного государственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях. За 2017 год проверено 24 организации, установлено 33 нарушения.

Основные нарушения, выявленные в ходе проверок:

- не проводится аттестация рабочих мест по условиям труда;
- отсутствуют журналы учета и выдачи инструкций по охране труда;
- инструкции по охране труда по профессиям и видам работ не соответствуют требованиям;
- отсутствуют графики отпусков или составлены с нарушением срока, работники не ознакомлены с графиком;
- нарушены сроки выплаты отпускных и расчета при увольнении;
- при трудоустройстве несовершеннолетних допущены нарушения.

Проводится работа по изучению и распространению передового опыта работы. Ежегодно в районе проводятся смотр-конкурсы «Российская организация высокой социальной эффективности», в котором принимают участие предприятия и организации района, и «Успех и безопасность».

В 2017 году в конкурсе «РОВОСЭ», по итогам работы за 2016 год приняли участие 3 организации, 2 из которых заняли первые места на районном уровне — это МДОУ Вареговский детский сад и МУ Комплексный центр социального обслуживания населения.

В конкурсе «Успех и безопасность - 2016» приняли участие три учреждения, в том числе: МДОУ Вареговский детский сад, МДОУ Дуниловский детский сад, ГУ ЮБольшесельское лесничество.

Координационный совет ежегодно подводит итоги смотра-конкурса, где все участники награждаются памятными подарками и грамотами Администрации Большесельского муниципального района.

Управление  
социальной защиты населения

## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ

В Большесельском филиале Аграрно-политехнического колледжа заканчивается очередной учебный год. Жизнь и многолетняя практическая работа доказали, что в данном учебном заведении будущие специалисты сельскохозяйственной отрасли и социальной сферы приобретают теоретические знания и практические умения на достаточно высоком уровне, о чем свидетельствуют участие и победы студентов в областных олимпиадах и конкурсах профессионального мастерства.

чества «Мой выбор» стала Зарета Мусиева. Девушка покорила зрителей и жюри своим талантом и скромностью. Впервые на конкурсе звучала классическая музыка, восхитительно исполненная Заретой. Прекрасно выступила на этом конкурсе и Айшат Хашиева. В число призеров в номинации «Арт-профи-видео» вошла Анастасия Багрова. Видеоролик о сельском хозяйстве Большесельского края посмотрели несколько сотен неравнодушных поклонников Земли – матушки. Большую роль в съемке этого фильма оказал руководитель районного информационно – консультативного центра Р.А.Калинин, который тесно сотрудничает с учебным заведением на протяжении многих лет.

Впереди у учащихся колледжа олимпиады по профессии. И есть все основания надеяться, что и профессионализм будущих земледельцев окажется на высоте, и ребята выступают



Каждый, кто заходит в учебное заведение, обращает внимание на большое количество грамот и дипломов, которые украшают стены здания.

Педагоги гордятся своими студентами. В колледже учатся немало звездочек, одаренных и увлеченных ребят и девушек, они хорошо учатся, участвуют в общественной жизни учебного заведения, доказывают свой профессионализм и твердость получаемых знаний на различных предметных олимпиадах. Так в этом учебном году в олимпиаде по информатике победил обучающийся II курса Данила Уткин (преподаватель Смирнова С.Л.). Достоинно выступили на олимпиаде по предмету «Инженерная графика» второкурсники Игорь Шведов и Данила Уткин.

Славятся студенты филиала и своими творческими способностями. Победителем в областном фестивале художественного твор-

достоин. Пожелаем им стремления к победам и уверенности в своих силах.

В стенах учебного заведения царит атмосфера добра и взаимопонимания. Каждый, кто пришёл сюда за профессиональными знаниями, за профессией, никогда об этом не жалеют. Близится к завершению учебный год. И у выпускников школ подходит время задуматься о будущей профессии. Кто-то уже давно определился с выбором и идет к намеченной цели планомерно и уверенно, а у некоторых еще нет четкой определенности: кем они хотят стать, какой профессии себя посвятить. Выбор за вами. Но знайте, что вас всегда ждут в Большесельском филиале аграрно-политехнического колледжа. Администрация и педагогический коллектив филиала приглашает выпускников 9 и 11 классов для обучения и получения путевки в жизнь.

Ирина ФИЛИПОВА

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## ИНИЦИАТИВА

Муниципальные Советы имеются в каждом сельском поселении. В их составе – избранные народом представители. Они, как правило, знают, что происходит на территориях, какие проблемы у населения, и кроме принятия законодательных актов, являются связующим звеном между обществом и исполнительной властью.

На заседаниях муниципального Совета Большесельского сельского поселения депутаты не только утверждают бюджет, принимают решения, направленные на реализацию внутри поселенческих задач, но, нередко размышляют о судьбе и жизни всего района.

На последнем заседании муниципального Совета депутаты приняли решение о выделении двух миллионов рублей предприятию «Универсал-сервис» на укрепление его материально-технической базы,

а также поддержали инициативу депутата В.И.Удачина, предложившего направить губернатору области Д.Ю.Миронову обращение с просьбой поддержать район в реализации озвученных в ходе его предвыборной кампании проектов: строительство в Большом Селе завода по производству сжиженного газа и создание производства по выращиванию лососевых рыб. А также, в обращении выражена озабоченность, связанная с ликвидацией производства в СПК «Красная заря».

В своем обращении Владимир Иванович акцентировал внимание на том, что депутаты надеются на поддержку и не желают, чтобы район пришел в полный упадок, поскольку нет производства, из муниципального образования ускорится отток населения.

На обращение Владимир Иванович получил ответ из Правительства, в котором сказано, что оно в соответствии с Федеральным законом направлено для рассмотрения в Департамент общественных связей Ярославской области. О результатах депутат будет проинформирован.

Ирина ФИЛИПОВА

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 315

АДМИНИСТРАЦИИ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
От 16.04.2018 с. Большое Село

О создании оперативного штаба и мерах по предупреждению и ликвидации лесоторфяных пожаров на территории Большесельского муниципального района на весенне-летний период 2018 года

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.94 №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», и в целях повышения готовности органов управления, сил и средств районного звена территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами, привлечения населения к выполнению мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, пропаганды среди населения знаний по вопросам пожарной безопасности, Администрация района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Создать оперативный штаб межведомственного взаимодействия по предупреждению и ликвидации лесных пожаров, защите населённых пунктов от лесных пожаров и межведомственную оперативную группу по контролю за пожароопасной обстановкой, предупреждению природных пожаров и противодействию правонарушениям, связанным с неконтролируемым сжиганием сухой растительности и мусора на территории Большесельского муниципального района.

2. Утвердить:

2.1. Состав оперативного штаба межведомственного взаимодействия по предупреждению и ликвидации лесных пожаров, защите населённых пунктов от лесных пожаров (приложение №1),

2.2. Положение об оперативном штабе межведомственного взаимодействия по предупреждению и ликвидации лесных пожаров, защите населённых пунктов от лесных пожаров на территории Большесельского муниципального района (приложение №2),

2.3. Состав межведомственной оперативной группы по контролю за пожароопасной обстановкой, предупреждению природных пожаров и противодействию правонарушениям, связанным с неконтролируемым сжиганием сухой растительности и мусора на территории Большесельского муниципального района (приложение №3),

2.4. Положение о межведомственной оперативной группе по контролю за пожароопасной обстановкой, предупреждению природных пожаров и противодействию правонарушениям, связанным с неконтролируемым сжиганием сухой растительности и мусора на территории Большесельского муниципального района (приложение №4).

3.Рекомендовать Главам сельских поселений:

3.1. Запретить с 16.04.2018года сельскохозяйственные палы, сжигание мусора, разведение костров в населённых пунктах.

3.2.Провести опашку населённых пунктов.

3.3. Организовать работу по сносу ветхих, бесхозных, неэксплуатируемых (списанных с баланса) зданий и сооружений, как источника потенциальных пожаров.

3.4. Организовать работу по пожарной профилактике (старосты, общественно-активное население, волонтеры, добровольные пожарные дружины).

3.5. Провести ревизию противопожарных водоемов на предмет их готовности к весенне-летнему пожароопасному периоду. Принять меры по обеспечению объектов и населённых пунктов водой для целей пожаротушения.

3.6. Организовать и провести инструктажи о мерах пожарной безопасности с населением, в первую очередь, проживающих в населённых пунктах, подверженных угрозе от возможных лесоторфяных пожаров.

3.7. Организовать работу с населением по установке около домов емкостей с водой для нужд пожаротушения в случае необходимости.

3.8.Организовать выполнение комплекса мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности в населённых пунктах. Оборудовать территории общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем. Определить место сбора населения. Организовать проведение работ по установке в месте сбора населения устройства для оповещения о пожаре.

3.9. Обеспечить своевременное представление информации по лесопожарной обстановке в оперативный штаб через дежурного диспетчера ЕДДС.

3.10. Обеспечить населённые пункты связью для экстренного сообщения о пожаре, фактах нарушения пожарной безопасности в пожарную охрану.

3.11. В случае возникновения лесных пожаров организовать привлечение сил и средств в соответствии с планом тушения лесных и торфяных пожаров.

4. Рекомендовать всем лесопользователям и арендаторам лесного фонда в соответствии с правилами пожарной безопасности в лесах и торфоболотах Российской Федерации:

4.1. В срок до 20.04.2018 г. укомплектовать в соответствии с действующими нормами пункты хранения противопожарного инвентаря, организовать команды (звенья) пожаротушения в лесничествах, лесозаготовительных предприятиях. Для закрепления техники и других средств пожаротушения заключить договора (контракты) с соответствующими организациями.

4.2. В срок до 20.04.2018г. обеспечить полную очистку лесосек от порубочных остатков, привести в пожаробезопасное состояние деревообрабатывающие цеха, склады, производственные помещения, места лесозаготовок.

5. Рекомендовать предприятиям и организациям, в ведении которых находятся действующие автодороги, проходящие через лесные массивы, в срок до 20.04.2018г. очистить полосы отвода вдоль дорог не менее 1,4 метра шириной и содержать их в течении пожароопасного периода в очищенном состоянии.

6. Рекомендовать Управлению образования (Чернова И.В.), председателю общества охотников и рыболовов (Коробов С.В.) обеспечить проведение разъяснительной работы среди школьников и членов общества охотников и рыболовов по вопросам осторожного обращения с огнем, своевременного информирования и методов тушения лесных пожаров.

7. Рекомендовать И.О. начальника Большесельского РЭС филиала ОАО «МРСК Центра» «Ярэнерго» (Гусляев Р.А.) провести уборку порубочных остатков после рубки лесных насаждений в пределах воздушных линий электропередач.

8. Рекомендовать ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» (Выходец А.В.) 8.1.Выставить предупреждающие аншлаги в лесах, разработать маршруты и организовать патрулирование пожароопасных лесных участков, совместно с СГБУ ЯО «Лесная охрана» осуществлять постоянный мониторинг обстановки и своевременно принимать меры по тушению очагов возгорания.

8.2. В период высокой пожарной опасности в лесах сократить до минимума посещение гражданами лесов и мест ловли рыбы и отдыха, въезд в них на транспортных средствах, а также сокращение проведения определенных видов работ на участках лесного фонда.

9. Рекомендовать отделению надзорной деятельности и профилактической работе по Большесельскому, Угличскому и Мышкинскому районам (Смирнов К.В.), ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» (Выходец А.В.), принимать необходимые меры по своевременному привлечению к административной ответственности виновных лиц за нарушение соблюдения правил пожарной безопасности, рассмотрению материалов по фактам лесных пожаров.

10. Отделу по ВМР, делам ГО и ЧС Администрации Большесельского муниципального района (Травникова И.Н.), редакции газеты «Большесельские вести» (Окунева Г.Н.) через средства массовой информации информировать население о мероприятиях по соблюдению правил пожарной безопасности на территории Большесельского муниципального района.

11. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя Главы Администрации Большесельского муниципального района Виноградова С.Г.

12. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

Глава Большесельского муниципального района В.А.ЛУБЕНИН

## ДМИТРИЙ МИРОНОВ ВРУЧИЛ ГЛАВЕ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ ИЗ РЫБИНСКА КЛЮЧИ ОТ НОВОГО МИКРОАВТОБУСА

Многодетной семье из Рыбинска в торжественной обстановке в Ярославле на Советской площади был передан новый микроавтобус производства Горьковского автозавода «Группы ГАЗ». Ключи от автомобиля «Соболь Бизнес» супругам Румянцевым вручил глава региона Дмитрий Миронов.

— Я надеюсь, этот микроавтобус станет хорошей помощью для вашей большой, дружной семьи, — сказал Дмитрий Миронов. — Такие семьи — гордость не только Ярославской области, но и всей нашей страны. Мы стараемся помочь каждой нуждающейся ярославской семье. Но ваша — особенная. Вы воспитываете 25 мальчишек, 23 из которых — приемные. Это не только большая радость, но и огромная ответственность. И благодаря вашей заботе и любви ребята растут счастливыми, творческими и активными.

Все дети Валерия и Светланы Румянцевых — постоянные участники всевозможных городских, региональных, а также всероссийских конкурсов. А семейный танцевальный коллектив «Русские традиции» хорошо знают не только в Рыбинске, но и за пределами региона. Дмитрий Миронов увидел выступление ребят на мартовском Деминском лыжном марафоне. Губернатор познакомился и пообщался с Румянцевыми, узнал о трудностях и планах большой семьи, после чего совместно с руководством «Группы ГАЗ» было принято решение о передаче ей нового микроавтобуса.

Автобус «Соболь Бизнес» полноприводный, рассчитан на шесть посадочных мест и место водителя. Это надежный, комфортабельный автомобиль, отвечающий всем современным нормам безопасности. Многодетным семьям свой транспорт просто необходим для поездок, и для развития собственного бизнеса.

— Мы хорошо помним нашу встречу с губернатором на прошедшем рыбинском лыжном марафоне, — сказал глава семьи Валерий Румянцев. — Он спросил нас, в чем мы нуждаемся, какая помощь



нам необходима. Мы сказали, что очень нужен транспорт. И вот в наших руках ключи от этого замечательного микроавтобуса. До сих пор не можем в это поверить. Мы очень рады и счастливы! Большое спасибо!

## БЕЛОРУССКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОДОЛЖАТ ПОСТАВЛЯТЬ ТЕХНИКУ В ЯРОСЛАВСКУЮ ОБЛАСТЬ



Делегация Ярославской области во главе с губернатором Дмитрием Мироновым посетила Республику Беларусь. Состоялись официальные встречи с руководством страны и представителями деловых кругов, прошло заседание совместной рабочей группы по реализации программы сотрудничества между Правительством региона и Правительством Беларуси. В Торговом представительстве РФ в республике был презентован промышленный и инвестиционный потенциал Ярославской области.

— Наш регион и Республика Беларусь являются давними партнерами, — подчеркнул Дмитрий Миронов. — За год товарооборот между сторонами вырос почти в полтора раза: в 2017 году он превысил 193 миллиона долларов США. Не сомневаюсь, что результатом поездки станут новые соглашения.

Глава республики Александр Лукашенко, в свою очередь, также отметил взаимовыгодное сотрудничество с Ярославской областью.

— Белорусские предприятия машиностроения развивают деловые контакты с производителями ярославских двигателей. Созданы технологические цепочки в станкостроении, нефтехимии и других отраслях, — сказал Александр Лукашенко. — Мы рассчитываем и на дальнейшее развитие совместных производств, подключение их к российским региональным программам.

Александр Лукашенко сообщил, что Беларусь готова к сотрудничеству в сфере сельского хозяйства, увеличению

поставок продуктов питания, а также к участию в реализуемых на территории Ярославской области инфраструктурных проектах и госпрограммах.

Дмитрий Миронов рассказал, что с этого года в трех городах — Тутаеве, Гаврилов-Яме и Ростове — будут созданы территории опережающего социально-экономического развития. Главным их преимуществом является льготный налоговый режим для инвесторов.

Было отмечено, что регион заинтересован в продолжении поставок из Беларуси коммунальной и снегоуборочной техники, городского электрического транспорта, металлопродукции и продовольственных товаров. Также будет продолжено взаимодействие с республикой в вопросе лифтостроения.

Перспективное направление дальнейшего сотрудничества — снабжение предприятий региона сельхозтехникой «Гомсельмаш» и «Лидсельмаш». Большая часть машин, постав-

ляемых из Беларуси, передается сельхозтоваропроизводителям через областную лизинг-ОАО «Ярославльагропромтехснаб». В 2017 году было поставлено 197 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 106 тракторов марки «Беларусь» на общую сумму 194 миллиона рублей. Это на 24 процента больше показателей 2016 года. И взаимодействие будет продолжено.

В числе интересных направлений было названо и фармацевтическое. В Ярославской области создан и успешно работает уникальный фармацевтический кластер, продукция которого может заменить целый ряд импортных препаратов. Есть реальная возможность создания совместных производств лекарств и высокотехнологичного медицинского оборудования для офтальмохирургии.

Соглашение о сотрудничестве между Ярославской областью и Беларусью на 2017 — 2018 годы также было дополнено пунктами о взаимодействии в селекции, информационно-промышленном комплексе и науке.

## ЗАДАЧА НА 2018 ГОД — СОХРАНИТЬ ПОЗИТИВНУЮ ДИНАМИКУ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ

Заместитель председателя Правительства Ярославской области Валерий Холодов принял участие в заседании коллегии в Минсельхозе России, посвященном итогам реализации в 2017 году госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия.

Мероприятие открыл министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. Он сообщил, что в сельском хозяйстве страны отмечен рост сразу по нескольким показателям:

— В прошлом году рост производства сельхозпродукции составил 2,6 процента, несмотря на высокую базу прошлых лет. Напомню, что за последние пять лет общий рост превысил 20 процентов. Это солидный результат. У нас есть все возможности, чтобы сохранить такие темпы развития, с учетом приоритетной поддержки отрасли Правительством страны. Наиболее значимые результаты достигнуты в выращивании зерновых культур, овощей и фруктов, а также в животноводстве.

В итоговой коллегии приняли участие заместитель председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович, члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, руководители региональных органов власти.

— Главная цель программы — обеспечение продовольственной независимости страны, ускоренное импортозамещение, повышение конкурентоспособности российской сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках, — сказал Валерий Холодов. — Ярославская область по итогам 2017 года пере-

выполнила план по производству и переработке овощей открытого грунта: выпущено 25,3 тысячи тонн, что более чем на 10 тысяч тонн выше плана. В отрасли животноводства наблюдается стабильный рост. В 2017 году на 8,2 процента перевыполнены показатели по производству скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий. На 8,7 процента выросло производство молока и на 13,5 процента — сыров и сырных продуктов.

На заседании было отмечено, что наиболее динамично развивающимся сектором аграрной экономики остаются фермерские хозяйства. Для них предусмотрены различные меры государственной поддержки: субсидии, льготные кредиты и гранты.

В Ярославской области сельхозпроизводителям в 2017 году выдано 24 льготных кредита на сумму 4,31 миллиарда рублей. Создано три сельскохозяйственных потребительских кооператива. Прирост объема сельхозпродукции, реализованной кооперативами, получившими средства грантовой поддержки, в 4,5 раза превысил плановые показатели и составил 45,5 процента.

— Ключевой задачей на 2018 год было названо сохранение позитивной динамики развития сельскохозяйственной отрасли. На эти цели из федерального бюджета будет дополнительно выделено 30 миллиардов рублей, и это к существующему общему по России показателю финансирования в 242 миллиарда. Подобную позицию одобрил Президент России Владимир Путин, — добавил Валерий Холодов.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

**ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ ПЕРЕДАЛО ЯРОСЛАВСКОМУ РЕГИОНУ 11 АВТОБУСОВ.** Восемь уже доставлены в Ярославль, после завершения оформления необходимых документов в регион поступят еще три. Семь автобусов получит Рыбинск, три — Ростовский район. Еще один автобус будет передан ОАО «Аэропорт Туношна» для транспортировки пассажиров от самолетов к зданию аэровокзала.

**В БРЕЙТОВЕ ЗАПУЩЕН ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ ПО ОПТИМИЗАЦИИ СИСТЕМЫ СБОРА И ВЫВОЗА ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ.** Всего в рамках проекта в селе запланировано оборудовать 40 мест вывоза ТКО. Уже установлено 15 бункеров в частном секторе и 12 контейнеров у учреждений. Объекты современного образца сокращают уровень шума при погрузке, легки в эксплуатации и прекрасно поддаются санобработке. Мусоровозы также отвечают европейским стандартам производительности и экологичности.

**ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД ПОКАЗАТЕЛЬ ОБЩЕЙ СМЕРТНОСТИ В РЕГИОНЕ СНИЗИЛСЯ НА 3,2%.** Он составил 15,2%. По этому показателю Ярославская область находится на 8-м месте в ЦФО. Снижается и смертность трудоспособного населения — она составляет 530,7 на 100 тыс. человек. Цифры были озвучены на итоговой коллегии департамента здравоохранения и фармации.

**В РЕГИОНЕ ВВОДЯТСЯ ОГРАНИЧЕНИЯ В СВЯЗИ С НАЧАЛОМ НЕРЕСТА РЫБЫ.** С 15 апреля по 15 июня начнется массовый нерест. На это время установлен запрет на промышленное рыболовство. Введены ограничения и для рыболовов-любителей. В Рыбинском водохранилище 25 километров от устья вверх по течению — до 1 июня, в озере Неро — с 20 апреля по 29 мая, в озере Плещеево — с 20 апреля по 9 мая и с 25 мая по 13 июня.

**ВОЗОБНОВЛЯЮТСЯ РАБОТЫ НА ДВУХ ДОЛГОСТРОЯХ В ЯРОСЛАВСКОМ РАЙОНЕ.** Найдены инвесторы и подписаны соглашения о возобновлении строительства домов ЖК «Зеленый квартал» и ЖК «Радужный». В 2017 году введено в эксплуатацию 16 проблемных домов, решена проблема 1264 участников долевого строительства. Полностью решен вопрос обманутых дольщиков в Тутаевском муниципальном районе.

## УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА!

24 апреля 2018г в 10.30ч.

в актовом зале Администрации Большесельского муниципального района состоится семинар по вопросам применения контрольно-кассовой техники с участием представителей налоговой инспекции № 4 по Ярославской области.

## ОПЕРАТИВНЫЕ СЛУЖБЫ ИНФОРМИРУЮТ

### КРИМИНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

За период со 9 по 16 апреля 2018 года в отделении полиции «Большесельское» МР отдела полиции «Тутаевский» зарегистрировано 37 сообщений и заявлений граждан о преступлениях и правонарушениях, произошедших на территории района. За неделю возбуждено 3 уголовных дела, два из них раскрыты.

Гражданка Я. фиктивно зарегистрировала на своей жилой площади иностранных граждан. Полиция еще раз напоминает, что незаконная регистрация наказывается штрафом от 100 до 500 тысяч рублей. И это еще не все. Могут быть присуждены принудительные работы на срок до трех лет.

Водитель автомобиля, нарушивший ПДД, предложил взятку сотруднику ДПС за составление на него протокола о нарушении Правил дорожного движения. Теперь ему придется отвечать по уголовному законодательству.

Гражданину С. неустановленные лица нанесли телесные повреждения средней степени тяжести. Проводятся следственные действия. Устанавливаются обстоятельства происшествия.

Кадровый административный отдел привлечены 16 человек, совершивших административные правонарушения.

За минувшую неделю на территории района произошло одно ДТП, в котором никто не пострадал.

Подготовлено по данным ОП «Большесельское»

## ПОДПИСКА

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на периодические печатные издания, в том числе и на районную газету «БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА.

Выписать газету можно во всех отделениях почтовой связи, а также у почтальонов. Мы ценим каждого нашего читателя и надеемся, что Вы останетесь с нами и в следующем полугодии. Газету можно выписать на полгода или месяц, квартал, что будет не так накладно для ваших семейных бюджетов.



## ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

### НЕЗАКОННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ

Прокуратурой Большесельского района в суд направлены иски о признании регистрации граждан Таджикистана недействительной.

Обращение прокурора в суд обусловлено необходимостью снять с учета фиктивно зарегистрированных иностранных граждан, а также внести необходимую информацию в государственную информационную систему миграционного органа.

В настоящее время (10.04.2018) иски прокурора удовлетворены в полном объеме, судом регистрация иностранных граждан признана недействительной.

Ранее, по данному факту жительница с. Большое Село, осуществившая незаконную регистрацию граждан Таджикистана признана судом виновной в совершении преступления, предусмотренного статьей 322.2 УК РФ.

## «Большесельские вести»

Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя», вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

## ВОЛЖСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

### ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛЕСОВ И ПОВЫШЕНИЕ ОСВЕДОМЛЁННОСТИ ОБ ИХ ЗНАЧИМОСТИ

Леса в нашей стране - один из важнейших возобновляемых природных ресурсов, составляют более четверти мировых запасов древесной биомассы и выполняют важнейшие средообразующие и средозащитные функции.

Лесохозяйственная деятельность на протяжении веков составляла основу экономического уклада многих народов и народностей, населяющих современную Россию. В связи с этим вопросы, связанные с использованием лесов, в том числе, гражданами, пребывания в лесу для отдыха, заготовки и сбора ягод и грибов, издавна становились предметом особо тщательного нормативно-правового регулирования.

В ч. 1 ст. 11 Лесного кодекса РФ (далее - ЛК РФ) установлено, что граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, других пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов), а также недревесных лесных ресурсов.

Следует отметить, что указанное право граждан не является абсолютным.

Так, пребывание граждан в лесах может быть ограничено в целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности в лесах, безопасности граждан при выполнении различных работ в лесу. Более того, граждане обязаны соблюдать правила пожарной и санитарной безопасности в лесах, правила лесовосстановления и правила ухода за лесами.

В ч. 3 ст. 11 ЛК РФ установлен запрет для граждан осуществлять заготовку и сбор грибов и дикорастущих растений, виды которых занесены в Красную книгу РФ, красные книги субъектов РФ, а также грибов и дикорастущих растений, которые признаются наркотическими средствами.

Часть 4 ст. 11 ЛК РФ предусматривает возможность введения запрета или ограничения пребывания граждан в лесах, расположенных на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий, иных землях, доступ граждан на которые запрещен или ограничен в соответствии с федеральными законами.

Пребывание граждан в лесах в целях охоты регулируется лесным законодательством и законодательством в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов (ч. 7 ст. 11 ЛК РФ).

В ч. 8 ст. 11 ЛК РФ содержится норма, устанавливающая некоторые гарантии обеспечения общедоступности лесов. По общему правилу лица, которым предоставлены лесные участки, не вправе препятствовать доступу граждан на эти лесные участки, а также осуществлению заготовки и сбору находящихся на них пищевых и недревесных лесных ресурсов. Однако в отдельных случаях, предусмотренных ЛК РФ, предоставленные гражданам и юридическим лицам лесные участки, могут быть оговорены.

Законодательство в лесной сфере предоставляет возможность участия активных граждан, наряду с государственными органами, участвовать в борьбе с незаконными рубками, лесными пожарами и другими нарушениями в лесной сфере. Изменения в 2016 году в федеральный закон «Об охране окружающей среды» позволяют сформировать институт общественных инспекторов.

Вопросы повышения гражданской активности, в том числе в лесной сфере, приобретают особую значимость в свете объявления Президентом Российской Федерации 2018 год в России годом добровольца (волонтера).

Надзор за исполнением законодательства о лесопользовании, пожарной безопасности в лесах является одним из приоритетных направлений деятельности Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры.

В 2017 году Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой проводилась последовательная работа по укреплению экологического правопорядка и защите конституционного права граждан на благоприятную окружающую среду. Выявлено 1,7 тыс. нарушений законов в сфере исполнения лесного законодательства, с целью устранения которых внесено свыше 1000 актов прокурорского реагирования. По мерам прокурорского реагирования к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 513 лиц, возбуждено 61 уголовное дело.

Работа на данном направлении продолжается.

Прокурор отдела Д.О. ОДИНОЧЕНКО

## РАЗНОЕ

ПРОДАЕТСЯ КЕРАМЗИТ, ПЕЧНОЙ КИРПИЧ «ВИТЕБСКИЙ» марки М-250. д. Калошино. Т.: 8 916 497 30 40, Алексей, 8 915 967 80 37, Вера

№ 122

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! 21 и 28 (по субботам) СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА

**КУР-МОЛОДОК** породы: Ломан Браун, Хайсекс, Доминант. (рыжие, белые, серые, черные, рябые). **КУР-НЕСУШЕК, ПЕТУХОВ, НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!** При покупке 10 -11-ая В ПОДАРОК  
ЕЛОХОВО в 13:45 у магазина  
ЧУДИНОВО в 14:00 у магазина  
ГОСТИЛОВО в 14:15 у магазина  
БОЛЬШОЕ СЕЛО в 14:40 на рынке  
НОВОЕ СЕЛО в 15:00 у магазина  
ДЕВНИЦЫ в 15:20 у остановки  
тел. 8(905) 635-65-14



№ 151

### КУПЛЮ РОГА

(лось, марал, сайгак, олень). От 800 руб/кг. Тел.: 8(999)785-94-53

№ 99

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 350 руб. 1 кв.м. **ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ.** Т.: 8 (910) 973-53-25

№ 70

### СНИМУ КВАРТИРУ

в Большом Селе на длительный срок. Контактный телефон 8-910-820-87-91

№ 98

Личное подсобное хозяйство в Большесельском районе **ПРЕДЛАГАЕТ:** **ЦЫПЛЯТА БРОЙЛЕРОВ КОББ 500** - подрощенные **ИНДОШАТА ХАЙБРИД КОНВЕРТЕР** - подрощенные **ПОРΟΣЯТА** (вьетнамские вислобрюхие) **Телефон: 8 (903) 690-98-67**

№ 158

### ВНИМАНИЕ! 22 и 29 апреля

**ВЫСОКОВО** в 7.15 у почты  
**БОЛЬШОЕ СЕЛО** в 7.30 у рынка  
**НОВОЕ СЕЛО** в 7.40 у магазина  
**СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА МОЛОДНЯКА КУР, яйценоских пород, возраст - 4,5 месяцев** Брауны (рыжие) - 350, 400 рублей; Хайсексы, Леггорны (белые) - 380, 400 руб.; Доминанты - 450 руб.. При покупке 10 штук 11-ая **БЕСПЛАТНО.** На заказ: бройлерные цыплята от суточных до подрощенных, утята муларды, пекинцы и гусята. Т.: 8 (961) 153-22-87; 8 (962)211- 12- 60



№156

### ПРОДАЕТСЯ НАВОЗ

**ДРОВА (пиленые, колотые). СТОЛБЫ. СЕНО.** Тел: 8- 915-990-51-65; 8-920-127-04-57

№1

### ВНИМАНИЕ! 26 апреля

**НОВОЕ СЕЛО** в 18.40 у магазина  
**БОЛЬШОЕ СЕЛО** в 18.45 у рынка  
**СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА МОЛОДНЯКА КУР, яйценоских пород, возраст - 4,5 месяца** Брауны (рыжие) - 350, 400 рублей; Хайсексы, Леггорны (белые) - 380, 400 руб.; Доминанты - 450 руб.. При покупке 10 штук 11-ая **БЕСПЛАТНО.** Т.: 8 (961) 153-22-87; 8 (962)211- 12- 60



№156

**ПРОДАЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 15 соток д.Андреево. Тел.: 8 (920) 124-86-24

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, В ГАЗЕТЕ «Большесельские ВЕСТИ» телефон: 2-16-71, e-mail: bsv12@bk.ru**

Главный редактор

**ОКУНЕВА**

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4. Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО «Типография «Премьер»; Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99 Подписано в печать: 17.04.2018г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 14.30 Тираж 900 экз. Заказ № 515 Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области Верстка и дизайн: Анна Саватеева Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов. Публикации, обозначенные знаком \*, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.